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COMUNICATO STAMPA

13 DICEMBRE 2006
2nd EUROMED YOUTH WORKSHOP  
14-17 dicembre 2006
Il ruolo dei giovani per l’interazione sociale e culturale nell’area del Grande Mediterraneo sarà il tema principale del secondo workshop dei giovani organizzato dalla Fondazione Mediterraneo, in collaborazione con la Piattaforma Euromediterranea dei Giovani e con il contributo del Ministero Italiano per gli Affari Esteri.

La Fondazione Mediterraneo, considerato il grande successo dell’anno precedente, ha ritenuto importantissimo ed indispensabile riproporre questa iniziativa che vede protagonisti giovani provenienti dai Paesi Euro-Mediterranei, dai Paesi dell’Europa dell’Est e dai Paesi Arabi. L’incontro avrà luogo presso la sala Vesuvio della Fondazione Mediterraneo in via Depretis 130, Napoli. 

AI giovani presenti verrà chiesto di confrontarsi su temi quali quelli del dialogo interculturale nella sfera Euro-Med e nel mondo arabo, il loro ruolo all’interno di tale dialogo e le opportunità che per loro ne possono derivare.

Venerdì 15 dicembre inaugurerà l’incontro Michele Capasso, Presidente della Fondazione Mediterraneo; interverranno il Ministro Plenipotenziario Cosimo Risi, coordinatore Euromed per il Ministero italiano degli Affari Esteri, il direttore della Piattaforma Euro-Med Giovani, Giovanni Buttigieg, il Presidente del Centro Studi ed Iniziative Europee Ce.S.I.E. onlus Vito La Fata, ed il Vicepresidente della Regione Campania Antonio Valiante, che dialogheranno e si confronteranno con i giovani partecipanti.
Ai giovani è stato chiesto inoltre di redigere un documento finale che raccoglierà le buone pratiche da loro stessi proposte relativamente al dialogo interculturale. 
Come sempre la Fondazione si pone quale strumento principale per il dialogo e il confronto tra i popoli del Mare Nostrum, affinché questi possano davvero costruire un futuro di pace e prosperità condivisa.
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